

சத்திய வேத பாதுகாவலன்

கத்தோலிக்க வார வெளியீடு
(செய்தித்தாளாகப் பதிவுபெற்றது)

காவலன்
சந்தாதாரின் கவனத்திற்கு
வருட சந்தா ரூபா 9-00
6 மாத ,, ,, 4-50
3 மாத ,, ,, 2-25
(தபாற் செலவு உட்பட)

95-ம் புத். | 1970-ம் ஆண்டு ஆடி மாதம் 4-ந் திகதி சனிக்கிழமை — பிரதிசதம் 15 | 24-ம் இல.

ஐக்கிய நாடுகள் சபையின் 25 ஆண்டு நிறைவு

1945-ம் ஆண்டு ஆனி மாதத்தில் சான்பிரான்சிஸ்கோ நகரில் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்ட யூ.என்.ஓ. என்று கூறப்படும் ஐக்கிய நாடுகளின் ஸ்தாபனம் இன்று 25 வயதுடையதாகிவிட்டது. இக்கால எல்லையுள் அது அரும்பெரும் கருமங்களைச் செய்து முடித்திருக்கின்றது. உலகின் பலபாகங்களிலும் சிறு யுத்தங்கள் ஏற்பட்டு அதனால் உலக யுத்தம் மற் றென்று ஏற்படும் ஆபத்துத் தோன்றியபோது இந்நிறுவனத்தின் அயரா உழைப்பினாலேயே உலகம் உயிர் பிழைத்துள்ளது. இன்று மத்திய கிழக்கிலும், தூர

கிழக்கிலும் நடந்துவரும் யூசல்கள் உலகயுத்தமாக மாறி விடாதிருப்பதும் இதன் அரும் முயற்சியினாலேயே என்றால் மிகையாகாது! இதைவிட ஐக்கியநாடுகளின் ஸ்தாபனம் உலக முன்னேற்றத்துக்கு வேறு பலவகைகளிலும் உழைத்து வருகின்றது. அபிவிருத்தியடையாத நாடுகளுக்கும், பசி, பட்டினி, நோய், அறியாமை முதலியனவற்றால் பீடிக்கப்பட்டிருக்கும் நாடுகளுக்கும் அது விசேஷதொண்டுகள் செய்துவருகின்றது. எனினும், இதன் அமைப்பில் குறைபாடுகளில்லாமல் இல்லை. இவைகள் திருத்தி அமைக்கப்பட்டு, உலக

தேசங்கள் யாவுக்கும் இது பிரதிநிதித்துவம் கொண்டு, விளங்கச் செய்யச் சகல தேசங்களும் கடமைப்பாடு உள்ளனவன்றோ!

போரை எதிர்த்து கையொப்ப மனு

ஐக்கிய அமெரிக்க நொட் டெடாம் நகர சர்வகலாசாலை அதிபர் வணக்கத்துக்குரிய தியடோர் ஹெஸ்பேர்க் சுவாமியார் போரை எதிர்த்தும் 25,000 பேர்கள் கைச்சாத்திட்ட மனுவொன்றை அமெரிக்க ஐந்துபதி நிக்கன் அவர்களுக்கு அண்மையில் அனுப்பியிருக்கிறார்.

தேருச்சந்திப் பூசையில்
40,000 மக்கள்

போலாந்து தேசத்தில் கத்தோலிக்க சமயம் வளர்ந்துவருகின்றது என்பதற்குப் பல சான்றுகள் கிடைத்து வருகின்றன. அவற்றுள் ஒன்று சென்மாதம் அத் தேச தலைநகரமாகிய வார்சோ நகரத்தின் மத்திய பகுதியில் ஒரு தேருச்சந்தியில் கருதினால் வைசின்ஸ்கி அடிகளார் ஒப்புக்கொடுத்த திருப்பலியில் 40,000 மக்கள் பங்குபற்றின சம்பவமே கருதினால் அடிகள் வார்சோ நகரத்தில் கத்தோலிக்கரின் உபயோகத்துக்கு இன்னும் எத்தனையோ கோவில்கள் தேவைப்படுகின்றன என்றார்.

வறிய பிள்ளைகளின் உயர்கல்விக்கு ஒரு நிதி அவசியம்

சென்ற வாரம் கொழும்பு நகரில் கொட்டாஞ்சேனையிலுள்ள சன் லூசியாஸ் மகாவித்தியாலயத்தின் வருடாந்த பரிசளிப்பு விழாவில் தலைமைதாங்கி உரையாற்றிய துணைமேற்றிராணியார் ஒஸ்வல்ட் கோயில் அடிகளார் நமது நாட்டிலே உள்ள தகுதியான கத்தோலிக்க வறிய பிள்ளைகள் உயர் கல்வி பெறுவதற்கு உதவக் கூடிய ஒரு பொதுநிதி

திரட்டுவது அவசியமென்றும் அத்தகைய நிதிக்குக் கத்தோலிக்க பொதுமக்கள் தங்களால் கூடிய பணஉதவி செய்யுமாறும் கேட்டுக் கொண்டார். மேலும் அக் கலாசாலை மாணவரின் பெற்றோரைத் தம் பிள்ளைகளின் படிப்பு விஷயங்களிலும், ஆன்ம வளர்ச்சியிலும் கவனம் செலுத்திவருமாறு வேண்டிக்கொண்டார்.

சமத்துவத்தையும் சகோதரத்துவத்தையும் நிலைநாட்டுவதெப்படி?

பரிசுத்த தந்தையால் நிறுவப்பட்ட சமூகத்தொடர்பு விவகார ஆராய்ச்சிக் குழுவின் கிட்டமொன்றில் 6-வது சின்னப்ப தந்தை அண்மையில் உரை நிகழ்த்தியபோது இச்சாதனங்கள் முறையாக இயங்கிவருமாறின் உலகிலே

சமத்துவமும் சகோதரத்துவமும் இலகுவாக நிலைநாட்டப்படலா மென்றும், அவை முறைகேடாக இயங்குமாயின் குழப்பமும், யூசல்களுமே பயனாகுமென்றும் கூறினார். மேலும் அவர் இச்சாதனங்கள் எவ்வாறு திருச்சபையின் வேலைகளுக்கு உபயோகிக்கப்படலா மெனவும் எடுத்துக் காட்டினார். இச்சாதனங்கள் மூலமாகக் குடும்பஸ்தர்களுக்கும், இளைஞருக்கும், சிறு பிள்ளைகளுக்கும் தேவனது நற்செய்தியை உபதேசிக்க வேண்டுமென்று கேட்டுக்கொண்டார். ஈற்றில் இச்சாதனங்களில் விசேஷமாகக் கத்தோலிக்க பத்திரிகைகளின் அவசியத்தையும் அவர் வற்புறுத்தினார்.

ஐக்கிய அமெரிக்காவில் உயர் தமிழ்க் கல்வி

ஐக்கிய அமெரிக்காவிலுள்ள மிச்சிக்கன் பிரிவி லுள்ள சர்வகலாசாலையில் உயர் தமிழ்ப் பிரிவொன்று நிறுவப்பட இருக்கிறது. அதில் பேராசிரியராகக் கடமையாற்ற அண்மைகைச் சர்வகலாசாலைத் தமிழ்ப் பிரிவுப் பேராசிரியர் கலாநிதி அகஸ்தியஸீங்கம் அழைக்கப்பட்டிருக்கிறார்.

35 மேற்றிராணிமாரின் ஏகோபித்த விண்ணப்பம்

மத்திய அமெரிக்கபகுதியில் தொண்டு செய்யும் 35 மேற்றிராணிமார் வெளிதிறந்து பேசித் தமதுநாடுகளில் அரசியல் கொடுங் கோண்மையையும், வன்செய்கைகளையும், பண ஆசையையும் விட்டு விடுமாறு கேட்டிருக்கின்றனர். கொடுங்கோண்மை நடத்துகிறவர்களிடமிருந்தும் அதற்கு எதிரா

கப் புரட்சி செய்கிறவர்களிடமிருந்தும் வன்செய்கைகள் வருவது தகாது என வற்புறுத்தியிருக்கின்றனர். செல்வந்தர்களை இரந்து கேட்டு அவர்களுக்குள்ள ஏராளமான செல்வத்தில் ஒருபகுதியையேனும் வறியவர்களுக்குக் கொடுத்து உதவ விண்ணப்பித்து அப்படி அவர்கள் செய்யாவிடின் விரைவில் தங்கள் செல்வத்தை இழக்கவேண்டி நேரிடும் என வெளிதிறந்து கூறியுமிருக்கின்றனர்.

தனியார் பாடசாலைகள் மூன்று அரசாங்கத்துக்குக்

கையளிக்கப்படுகின்றன
யேசுசபைக் குருமாரால் இந்நாட்டில் நடத்தப்பட்டு வந்த மூன்று தனியார் பாடசாலைகளை இவ்வருடம் ஆடிமாதம் 1-ம் திகதியுடன் அரசாங்கத்துக்குக் கையளித்து விடுவதென யேசுசபை அதிகாரிகள் முடிவுசெய்துவிட்டனர். அப்பள்ளிக்கூடங்கள், காலியிலுள்ள புனித அலோசியஸ் கல்லூரியும், மட்டக் களப்பிலுள்ள புனித மைக் கல் கல்லூரியும், திரிகோணமலையிலுள்ள புனித குசையப்பர் கல்லூரியும், இவை ஒவ்வொன்றும் ஸ்தாபிக்கப்பட்டுக் கிட்டத்தட்ட நூறு வருடங்களாகின்றன.

நடைபாதைப் போதகர் தேவை

ஆக்கில நாட்டு விவர்ப்பூல் நகரில் இற்றைக்கு 50 வருடங்களுக்கு முன் நிறுவப்பட்ட கத்தோலிக்க சமய சர்ச்சியாளர் சபையினரின் 50 வருட நிறைவு விழா சென்றவாரம் லிவர் ப்பூல் நகர கிறீஸ்து இராசாமா தேவாலயத்தில் கொண்டாடப்பட்ட போது பிரசங்கம் செய்த சிறில் ரெயிலர் அடிகளார், 'இக் (தொடர்ச்சி 2-ம் பக்கம்)

இந்நாட்டுச் சமூக-சமயநிலை ஆராய்வு

உலகின் பலபாகங்களுக்கும் சென்று அங்கங்கே உள்ள கத்தோலிக்க சமூகங்களின் சமய நிலையை ஆராய்ந்துவரும் வேலையில் பெல்சியதேச லூவென் நகர சர்வகலாசாலைப் பேராசிரியர் கனன் கூற்றூட் அவர்கள் தற்போது ஈடுபட்டிருக்கிறார். இத்தகைய ஆராய்ச்சியைச் சென்ற வருடம் இவர் இலங்கையில் ஆரம்பித்து வைத்ததன்பின் மீளவும் இந்நாட்டில் மேலும்

ஆராய்வு செய்வதற்காக வந்துள்ளார். இதுவரையும் இலங்கையில் இது சம்பந்தமாக நடந்த ஆராய்வுகள் மிகத் திருப்தியாய் உள்ளன என்றார் சுவாமிகள். ஆராய்வுகளின் பயன் பல அறிக்கைகள் மூலம் வெளியிடப்படும். இவ்வறிக்கைகளின் மூலம் இந்நாட்டிலுள்ள கத்தோலிக்க சமூகத்தின் சமய அனுசரணையின் தன்மை புலனாகும்.

கம்போடியாவிலுள்ள அகதிகளுக்கு பாப்பரசரின் உதவி

தென் வியற்றாமில் நடந்து வரும் யுத்தத்தின் பயனாக அந்நாட்டுப் பிரசைகள் அநேகர் கம்போடியாவில் நுழைந்து வசித்துவருகின்றனர். அங்கே அவர்களது சீவியம் பரிதாபகரமாக இருக்கின்றது. இத்தகைய யோருக்கு உதவுவதற்காக பரிசுத்தத்தந்தை 6-வது சின்னப்ப பாப்பரசர் 10,000 ஐக்கிய அமெரிக்க டொலர் பெறுமதியான பணத்தை அனுப்பியிருக்கின்றார்.

“கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண்விழிப்பது வீண்”

பத்துக் கட்டளைகள்

ஏழாம், பத்தாம் கற்பனைகள்

கொள்ளை இலஞ்சப் பேய்

வரலாற்றுப் புருடர்கள்:

இவ்வகை வாழ்வு நிலையற்றது என்று அனைவருக்கும் தான் தெரிகிறது. இந்தக் குறுகிய ஆயுளை முழுக்க முழுக்கப் பயன்படுத்தவேண்டும் என்ற அக்கறை யான குத்தான் இருக்கிறதா? வாழ்வின் ஒரு சிறு பகுதியைத் தனக்கென்றே ஒதுக்கிவைத்துக்கொண்டு, மீதிப் பெரும் பகுதியை பிறர் நலம் பேணுவதில் நாட்டமுள்ளோர் எத்தனைபேர்? அவ்வாறு ஒவ்வொருவரும் சமுதாயத்துக்கு உழைத்துத் தன் வாழ்க்கையை முடித்துக் கொள்வது எனும் நிலைமை ஏற்பட்டால், ஒவ்வொருவரும் ஒவ்வொருவரலாறு ஆகிவிடுவானே! அவ்வாறுகள் எல்லாவற்றையும் அச்சேற்றத்தான் முடியுமா? இதைக்கருதியா ஒவ்வொரு மனிதனும் வாழாது ஆதாமல் இருக்கிறான். இல்லை? தானும் தன் மனைவி-மக்களும் இன்பமாக வாழ வேண்டுமென்ற சுயநலத்துக்காகப் பிறரின் வாழ்வில் மண்ணை வாரிப்போடும் மனிதன் எண்ணிக்கைதான் கோடானுகோடி!

கோடிக்கணக்கான மக்கள் வாழ்ந்த, வாழுகின்ற வையகம் இது. ஆனால் வரலாற்றுப் புருடர்களாக புத்தகங்களில் இடம்பெற்றோர் மிகச் சிலரே உளர். இவர்கள் குறைந்த கால ஆயுளால் அழிக்கப்பட்ட பின்னர் எஞ்சிய ஆயுளாகத் தங்களின் வரலாற்றை ஏடுகளில் ஏற்றிவைத்துவிட்டுப் போய்விடுகின்றனர். இதிலிருந்து நாம் அறிவது என்ன? பிறர் நலத்துக்காக சுயநலத்தைத் தியாகம் செய்த நல்லவர்களின் ஆயுள் நிறைவு பெறுவதில்லை. பூதவுடலின் ஆயுள் பொசுங்கியபின்னும் சரித்திர ஆயுளைப்பெற்றுச் சிரஞ்சீவியாகின்றனர்.

நன்மையும் தீமையும் கலந்தது தான் இவ்வகை வாழ்வு. இதன் காலமோ மிகக் குறுகிய காலம். இதற்குள் நாலுபேர் புகழும்படியான நிலைமையில் நல்லவர்களாக நீதியுள்ளவர்களாக நாட்டுமக்களுக்கு நேர்மையான முறையில் கைக்கூலி வாங்காமல் தொண்டுசெய்யவேண்டாமா? ஆடை உழைத்து உழைத்து நடைத்துண்டு துண்டாகி ஒரு நாள் வீசி எறியப்படுவது போல, மனிதனும் ஒரு நாள் மண்ணுக்கு இரையாகக்கூடியவன்தான்! எனவே இந்தக் குறுகிய காலவாழ்வில் எந்த அதிகாரி மக்களுக்குச் சேவை செய்ய இலஞ்சம் வாங்காமல் நீதியும் நேர்மையும் மிகுந்தவனாக வாழுகிறானோ, அவன் நீத்தியத்துக்கும் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கும் அழியாப் புகழ் பெற்ற உத்தமனாகின்றான்.

உழைப்பிற்கேற்ற ஊதியம் வாங்குபவர்கள்:
இலஞ்சம் வாங்குவது எப்படி கொள்ளைக் குற்றத்தைச்

சேர்த்ததாக இருக்கிறதோ, அப்படியே உழைப்புக்கேற்ற ஊதியம் கொடுக்காதிருப்பதும் கொள்ளையடிப்பதற்கு நிகராகவே கருதப்படுகிறது.

அறநூல்களும் நீதிக்கதைகளும் மலிக் தள்ளும் நாட்டிலே, இன்று மனிதனை மனிதன் தாழ்த்துவதும் வஞ்சிப்பதும் உறுஞ்சுவதும் வாட்டி வருத்தவதும் மிகுதியாக இருக்கின்றன. நம்மில் வேதாந்தம் பேசுபவர்களேக்கூட, தங்கள் பண்ணையில் வேலை செய்யும் ஏழை விவசாயிகளுக்கு சரியான கூலி கொடுப்பதில்லை. அவர்களின் வாய்வளர்ந்த அளவுக்கு உள்ளம் இன்று வளரவில்லை.

(இராமே சூ. மிக்கேல்ராஜ்)

ஏழை விவசாயிகளின் எளிமைமையு, கந்தலாடையை, பொத்தல் குடிசையை, வயிற்றுக்குக் கொஞ்சியற்ற நிலைமையை அடுக்கடுக்காக அனுதாபமாக எடுத்துக் கூறுவார்கள். ஆனால் தம் வீட்டிலோ, பண்ணையிலோ கூலிவேலைசெய்யும் வேலைக்காரனுக்கு அரை வயிற்றுக்குமேல் கொஞ்சி வார்க்க மாட்டார்கள். 5 காசுகள் அதிகமாகக் கொடுக்கவேண்டாம், சிறிச்சினைத்தெழுவார்கள். பணியாளர்களை அடிக்கவும் உதைக்கவும் தயங்காத கட்டுக்கொடுவார்கள். மேலும் அவர்கள் ஞான நூல்களைப் படிக்கும்போதும், செபஞ்செய்யும்போதும், ஆண்டவரின் பாடுகளைத் தியானிக்கும்போதும், தீவ்விய பவியில் பங்குபெறும்போதும், ஆண்டவனை உள்ளத்தில் வாழேற்கும் போதும் நல்லமனம் கொண்டவர்களாகவும் இளகிய நெஞ்சம் உடையவர்களாகவும் பக்தர்களாகவும் மாறுகின்றனர். ஆனால் தம்மிடம் வேலைசெய்யும் கூலிக்காரர்களைப் பார்க்கும்பார்க்கும்போதும் அவர்களோடு பழகும் முறையிலும் அப்படி இருக்கமாட்டார்கள்.

உழைக்கும் தொழிலாளிகளுக்கு ஊதியம் பெற உரிமை இருக்கிறது. ஆனால் அதைத் தர்மம் கொடுப்பதாக எண்ணி சிலர் அவன் கூலியிலும் கைவைக்கும் கொடுமையை எண்ணினால் வசுந்தாமல் இருக்க முடியவில்லை! தொழிலாளியின் உடம்பில் எவ்வளவு அடி அடித்தாலும் அதனை அவன் தாங்கிக்கொள்ளலாம் என்கலாம். ஆனால் அவன் வயிற்றில் அடித்தால் அதனை அவன் எவ்வாறு தாங்கிக்கொள்ள முடியும்? இவ்வாறு வேலைக்கேற்றகூலி கொடுக்காமல் ஒரு ஊழியனை வஞ்சிக்கும் எஜமானனுக்கும் வழிப்பறிக்கொள்ளக்காரனுக்கும் அதிகம் வேற்றுமை இல்லை என்றுதான் கூறவேண்டியுள்ளது.

"உன் சகோதரரிடும் உன் தேசத்தின் வாசல்களிலுள்ள அன்னியரிடும் ஏழை எளிமையான கூலிக்காரனுக்குக் கொடுக்கவேண்டிய கூலியைக் கொடுக்காமல் ஒடுக்காயிடும்.

அவன் வேலைசெய்ததானால் தானே சூரியன் அஸ்தமிக்கும் முன்னே அவன் கூலியை அவனுக்குச் செலுத்திவிடக்கடவாய். ஏனெனில் அவன் ஏழையாயிருக்கிறதினாலே அது அவன் பிழைப்புக்கு அவசரமாயிருக்கிறது. நீ அதைக் கொடுத்தபட்சத்தில் அவன் உன்னைக்குறித்தக் கார்த்தரை நேக்கி முறையிடுவான்; அதுவும் உனக்கும் பாவமாகத்தான் இருக்கும்" (உபாசமம் 24:14, 15) என்று வேதாசம நூலும் நமக்கு அறிவுரை கூறுகிறது.

எனவே எஜமான்கள், தங்கள் மற்றவர்களிடம் பேசும் வேதாந்தத்துக்கு ஏற்றபடி இனியாவது தங்களிடம் பணி புரியும் ஏழைத் தொழிலாளிகளுக்கு உழைப்பிற்கேற்ற ஊதியத்தைக் கொடுப்பார்களாக. இல்லையென்றால் 'எளியாரை வலியார் வாட்டினால் வலியாரைத் தெய்வம் வாட்டும்' என்ற நம்நாட்டு முதுமொழிக்கேற்ப, தெய்வத்தின் கோபத்திற்கு நாம் ஆளாவேம் என்பது திண்ணம்!

ஏமாற்று

வியாபாரிகள் பொருட்களை விற்பனைசெய்வதில் கையாளும் திருட்டுத்தனம், கொள்ளை வட்டி வாங்குதல், வாங்கிய கடனைத் திருப்பிக்கொடுக்க மறுப்பது ஆகிய இவைபோன்ற அனைத்தும் 7ஆம் 10ஆம் கற்பனைகளுக்கு முரணான ஏமாற்றுவகையைச் சேர்ந்த பாவங்களாகும்.

பதுக்கல்

இரத்தத்தை உறிஞ்சும் மூட்டைப்பூச்சி

இன்று நம் நாட்டில் பெரும்பான்மையான ஏழை மக்கள் உணவுப் பற்றாக்குறையின் பயனால் பசியினால் வாடித் துடிப்பது ஒருபுறமிருக்க, சுயநலத்தைச் சீரடிப்படையாகக் கொண்டு சில வியாபாரிகள் நாட்டின் பலவீனத்தை சாதகமாகக்கொண்டு உணவு தானியங்களையும் மற்றும் பொருட்களையும் பதுக்கிவைத்துப் பின்னர் கொள்ளை விலைக்கு விற்பனை பணம் சம்பாதிப்பதை நாம் அறிவோம்.

தானும் தன் குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்களும் இப்பமாக வாழ இவ்வாறு செயல்படுபவர்கள் தனிமனிதனுக்கு அல்ல, மனித சமுதாயம் முழுவதற்குமே பெரும் அநீதியை இழைக்கின்றனர்! வியாபாரிகளின் இத்தகைய மனித தர்மமற்ற செயலினால் இன்று பொருட்களின் விலை ஒன்றுக்கு இரு மடங்காக ஏறிக் கொண்டேபோகிறது. உணவுப் பொருட்கள் போதிய அளவுக்குக் கிடைக்காமல் நாட்டுமக்களில் பெரும்பான்மையோர் அவதிப்பட உணவுப்பொருட்களை பதுக்கிவைத்துப் பின்னர் குறைந்த நிறுவையில் அதிக விலைக்கு விற்கும் இத்தகைய பேர்வழிகள் நம் நாட்டில் இருக்கும்வரை (தொடர்ச்சி 1-ம் பக்கம்) உது.

குருமாரின் சம பங்கீடு

வத்திக்கானில் குருமார் சபைகளைப்பிராமரிக்கும் நிறுவனம் மோல்ரா தீவில் 4 நாள் நடத்திய ஆலோசனைக் கூட்டத்தின் பின்பு உலகின் எல்லாப்பாகங்களிலும் தேவனின் சுவீசேஷத்தைப்பரப்ப குருமாரை அனுப்ப உதவி செய்ய உலக மேற்றிராணிமார் யாவருக்கும் ஒரு விண்ணப்பம் செய்திருக்கிறது. குருமாரின் பரிபாலன நிறுவனத்தின் தலைவர் கருதினால் நறை அடிகளார் குருமாரின் தொகையில் குறைவு தோன்றத் தொடங்கியது 2ம் வத்திக்கான் சங்கத்தின் பின்னல்; 19-ம் நூற்றாண்டிலேயே இக்குறைவு ஆரம்பித்தது என்றார்.

கையிலே தீவ்விய நன்மை

தேவநற்கருணையைக் கையிலே கொடுக்கும் வழக்கம் தென்னாபிரிக்காவைச் சேர்ந்த பிறற்றோறியா மேற்றிராசனத்தில் அன்று குராயிற்றுக்கிழமை ஆரம்பமாகியிருக்கிறது. இந்தப் புதிய வழக்கத்திற்கான அனுமதி ரோமாபுரியாலே தென்னாபிரிக்க மேற்றிராணிமார் சங்கத்துக்கு வழங்கப்பட்டிருக்கிறது. இந்த வழக்கத்தை நிரந்தரமாக்குவதைத் தீர்மானிப்பது டேர்பன் நகரின் ஹோலி அதிமேற்றிராணியாராலே மேற்றிராசன சினெண்டுக்கு விடப்பட்டுள்ளது. ஆனால், பழைய வழக்கப்படி தீவ்விய நன்மையை நாவினால் பெற்றுக்கொள்ள விரும்புகின்ற கிறிஸ்தவர்கள் அவ்வாறு செய்யப் பூரண சுதந்திரம் வழங்கப்பட்டிருக்கிறது.

விளம்பரம் அல்ல
திராத நோயா? மாறாத வியாதியா? ஆன்மமுடம் அகற்றும் அற்புத சங்கீவியாம் நற்கருணையைத்தினமும் அருந்துங்கள் சுத்த கருத்துடன். ஆன்மநோய் அகலும், இன்ப வாழ்வு மலரும்.
விபரங்களுக்கு: நற்கருணை நாதரை ஒருமுறை தேரில் சந்தியுங்கள், தயாரிப்பு: இ. பே.

நடைபாதைப் ...
(1-ம் பக்கம் தொடர்ச்சி)
காலத்தில் குருமார் பிரசங்கங்கள் கோவில்களில் செய்வதிலும் பார்க்க சமய ஆர்வமுள்ள இல்லறத்தவர்கள் நடைபாதைகளில் தம் சமய உண்மைகளைப் பிரசங்கம் செய்வது கூடிய பயனை அளிக்கும் என்று கூறினார். ஆனதினால் அன்றைய பூபி விழாவின் ரூபகார்த்தமாக நடைபாதை இல்லற போதக சேவை ஒன்று அன்றுதானே அந்நகரில் நிறுவப்பட்டது.

வண. சக்கர் சுவாமியார்

சில வருடங்களுக்கு முன்னடி அம்பிற்றியாவில் குருமாரின் தேசிய பயிற்சிக்கல் லூரியின் அதிபராகக்கடமையாற்றிவந்த வணக்கத்துக்குரிய பிரெட் சக்கர் சுவாமியார் தமது நாட்டுக்குத் தமது புதிய அலுவல்கள் நியமித்ததாக விஜயம் செய்திருக்கிறார். அவர் இப்போது அமலமரித் தியாகிகளின் தலைமைப் பீடத்தின் காரிய தரிசியாகக் கடமையாற்றுகிறார். இங்கு சிலவாரங்கள் தங்கியுள்ள சிமூக்குத்தேசங்களில் அமலோற்பவ தியாகிகள் தொண்டாற்றிவரும் பிரதேசங்களுக்குச் சென்று அவர்களது நிலைமைகளை அவதானித்துச் செல்லுவார்.

பரிசேயனான ...

[4-ம் பக்கம் தொடர்ச்சி]
பால் பெருந்தீவில், மதுபால் அவர் திருவாங்கிலே நம்பிக்கையின் ஆதரவு, விடையச் சேர்ந்தேன். உணவே செல்லவில்லை. இரவு உறக்கமே வரவில்லை, என் பாவமெல்லாம் பெரிய மலைபோல எனது மனக்கண் முன் தோன்றியது. அது என் தலைமேல் ஒரு பாரச்சுமை போல் அத்தனை பளுவாயிருந்தது. அதைச் சுமக்கமுடியாமல் தயங்கினேன், தியங்கினேன். என் தலை சுழன்றது; நிலை தளர்ந்தது; நெட்டுயிர்த்தேன். ஐயோ, என் பாவமேயன்று நெஞ்சில் அறைந்து கொண்டேன். படுக்கையிலும் என்னது பாவங்களை நினைந்து என் மனம் வருந்தியது. கண்ணீரால் என் தலையணை நனைந்தது. இனிமேல் எந்தப் பாவத்திலும் விழுந்திடவேண்டி விரதம் பூண்டேன். பாவத்துக்கேதவான ஆள், இடம் ஆகியவைகளை இனிமேல் நாடுவதில்லையென்று திடசங்கல்பம் செய்தேன். வீட்டின் வெளிவாயிற் கதவுக்குத் தாளிட்டேன். சந்திர மனதில் சார்த்தி பிறந்தது.

மதுநாள் பகல் 10 மணிக்குக்கும், பரிசேயனான சீமோன் தனது வீட்டிலே ஒரு விருந்துக்கு யேசுவை அழைத்திருக்கிறானும். அவரும் அதற்கு இசைந்து போகவிருக்கிறாரா மென்று வீதியில் சிலர் பேசிக்கொண்டு சென்றது என்செவியில் விழுந்தது. அதன்மேல் என்ன நடந்ததோ நான் அறியேன். வழிகண்டேன், வெளி கொண்டேன். எவர் தடுத்தேன்! ஆர் எதிர்த்தேன்! முன்வைத்த காலப் பின்வைக்கேன். அவரைக் கண்டதும் ஒடிச்சென்ற அவர் முன்பாக என் பாவச்சுமையை இறக்குவேன். அவர் பாதங்களை எனது கண்ணீரால் கழவி என் கூந்தலால் தடைப்பேன். என் ஆசைதீர அவைகளை முத்தமிட்டிப் பரிமளதைலத்தால் பூசிப் புணர்த்துவேன். 'உன்பாவங்கள் உனக்குப் பொறுக்கப்பட்டன' என்று அவர் திருவாய் மலர்ந்து சொல்லும் வரை அவர் முன்பாகத் தவங்கிடந்து அழுது சதா கண்ணீர் வடித்துக்கொண்டே இருப்பேன்' என்று சொல்லிக்கொண்டே,
"ஒடினான் உள்ளமெல்லாம் — உருகினான் கருகிமேனி வாடினான் செல்வச் சீமோன் — மனையெதிர வரக்கண்டிற்றான்
நாடினான் செல்வர் மற்றோர் — நயந்துளம் விருந்தருந்தக் கூடிய அவைக்கண் தெய்வ — குமரனும் யேசைக் கண்டான்"
(வளரும்)



அன்புள்ள தம்பி-தங்கையே வணக்கம்!

உலக இரட்சணியமே கடவுளின் கிருபையினதும் நன்மைத்தனத்தினதும் அடையாளமாகும். கடவுள் எவ்வளவு எம்மை நேசித்தாரெனில், அவரது தேவகுமாரன் யேசுவே எமக்காகப் பஸியாகினார். யேசு எம்மை இரட்சித்ததற்கு எம்மால் நன்றி கூறி முடிக்க இயலாது. நாம் பாவிகள், ஆனால், யேசுவின் கற்பனைகளை அனுசரிப்பதால் அவர் எமக்கு அனுப்பும் கஷ்டங்கள், வருத்தங்கள் யாவையும் பொறுமையோடு ஏற்றுக்கொள்வதால், மற்றவர்களுக்கு அன்பு, இரக்கம் காட்டுவதால் அவருக்கு நன்றியுடையவர்களாய்ச் சேரிக்லாம்.

இம்மாதம் யேசுவின் திரு இரத்தத்தின் மாதம். யேசு நாதர் சிந்திய விலைமதிக்கப்படாத திரு இரத்தப் பலன்களை நாம் இழந்துபோகாதபடியிருக்க அவருடைய இரக்கத்தை மன்குருவீர்களாக.

— அண்ணா

பாட்டியின் பேட்டி (1)

பாறு: இதே வந்துவிட்டோம் பாட்டி. இன்று படிப்புக்குப்பதில் கதை சொல்லுவங்களேன்.

பாட்டி: சரி, நாளைக்கு விடுமுறை நாளைக்காயல் இன்று கதை சொல்லலாம்; சொல்லுவோம்.

பாறு: மெத்தச் சந்தோஷம்; சொல்லுவங்கள்.

பாட்டி: பல ஆண்டுகளின் முன்னே ஒரு சம்பவம் நடந்தது. அது மாரிசாலம். அதுவும் மாரிசாலம் 24-ந்தேதி. அன்றுமலை ஒரு பயிணிப் பிச்சைக்காரன் பசிக்கு உணவும், பிண்க இடமும் தேடி விட்டு விட்டாக அலைகிறான். அவன் கையிலே ஒரு சீலைப் பொட்டலம்; சமுத்திலே பெரிய ஒரு செபமலை. இவனுக்கு ஒரு செல்வந்தர் வீட்டிலே வாவு கிடைத்தது. இனிய முகம் கொண்டு புசிக்க உணவளித்த பசியாற்றியபின் அந்தப்பெரிய வீட்டின் திண்ணை ஒன்றிலே அவன் படுக்கப்பாயும் கொடுத்தார்கள்.

அன்பு: அவன் அணிந்திருந்த செபமலை தான் அவனுக்கு இந்த உபசாரணையை அடைத்து கொடுத்ததென்று சொல்லவேண்டும்; இல்லையா பாட்டி?

பாட்டி: ஆம்; அன்பு சொல்வது உண்மைதான். அந்தக் குடும்பத்தவர்கள் உத்தம கத்தோலிக்கர். மரியாயின் மாலையின் காட்சி அவர்களின் அன்பு ஆதாரவை அதிகரித்தால் அதில் ஆச்சரியமில்லை. பெற்றோரில் உள்ள பற்றுதல் அல்லலா பிள்ளைகளை ஒன்றிப்பது.

அருள்: அதெப்படியென்றாலும் கதையைத் தொடர்ந்து சொல்லுவங்கள். குறுக்குக் கேள்விகளாலே கதையைக் குழப்புவது கூடாது அன்பு.

பாட்டி: அன்று நேரமும் போய்க்கொண்டிருந்தது. பிச்சைக்காரன் உறங்கிவிட்டான் போலிருந்தது. வீட்டுக்கார

ரும் கடமைகளை யெல்லாம் முடித்துவிட்டு இராச்செபத்துக்காக முழந்தாளிட்டனர்.

இவ்வத்தாசி பெருமூச்சு செறிந்து இறைவனை நோக்கி இவ்வாறு முறைபிடத்தொடங்கினான். “கடவுளே! எங்களுக்கு எப்போது தான் விமோசனம் கிடைக்குமோ அறிபோம். எத்தனை ஆண்டுகளாக இரட்சகார்பிறந்த இராவிலேதானும் பஸிபூசையோ, பிரசாதமோ இல்லாமல் பசி கிடக்கப் போகிறோம். எங்கள் வளர்ந்த பிள்ளைகள்தானும் ஒரு குருவானவரை இன்னும் காணவில்லையே. கத்தோலிக்க மக்கள் உள்ள இடங்கள் எங்கும் இன்று குதூகல கொண்டாட்டங்களோடு சரமப்பூசை நடைபெறுமே. எங்களுக்குத் தானு இந்தப் பாக்கியம் கிடை யாது. தெய்வமே! நாங்கள் சாகுமுன் ஒருநாமாவது தயவுசெய்ய மாட்டாரா?”

அப்போது எசுமான்ன் குறுக்கிட்டு, “பெலத்துப் பேசாதே. படுத்திருக்கும் பிச்சைக்காரனை மறந்துபோனாயே. அந்தப் பயனியான் வேதக்காரனோ அல்லது வேடம் போட்ட வேவுகாரனோ ஆறியவார். அவனைக்களைக் காட்டிக்கொடுத்தால் எங்கள்பாடு பெரும் வில்லங்கமாய்ப் போய் விடுமே. ஒப்பாரி புலம்பலால் ஏதுபலன். கடவுளின் கிருபையை வரும்போது காண்போம். இராச்செபத்தை தொடங்கு” என்றான்.

செபமும் சொல்லி முடித்தது. அவர்கள் நித்திரைக்கு எத்தனமாக்கையில் பாசகர்பாயை விட்டுமுத்து அவர்கள் பக்கம்மெதுவாக வந்தார். வீட்டுசமாளின் நெஞ்சு சமுசயத்திலே படபடவென்றடித்தது. வறியவர் கூறுவார், “கருணையுள்ள கடவுள் உங்கள் மன்றாட்டைக் கேட்டருளினார். அவர்தான் இன்று உங்களிடம் தமது வாய்ப்புகளைய என்னை அனுப்பியிருக்கிறார், அஞ்சவேண்டாம். நான் ஒரு கத்தோலிக்க குருவானவர். எத்தனையோ நாட்களாக உண்மையான கத்தோலிக்கர் எங்கிருக்கிறார்களெனத் தேடி அலைகிறேன். இன்று உங்களிடம் வந்துசேர்ந்தது எனக்குமே பெரிய பாக்கியம். பஸிபூசைக்கு வேண்டிய ஆயத்தங்கள் யாவும் எனது பொட்டலத்தள்ளே இருக்கின்றன. தயார் செய்யுங்கள். இரட்சகுடன் அவருடைய பிறப்பைக் கொண்டாடுவோம்.”

இதைக்கேட்ட விட்டாரால் நம்பவே முடியவில்லை. முப்பது ஆண்டுகள் மட்டாக ஆன்ம பட்டினிகிடந்த இவர்கள் எப்படித்தான் நம்புவார்கள். ஆனால் அவர் கொண்டு வந்த பூசைப்பொருட்களைப் பார்த்தவுடன் அவர்கள்கொண்ட ஆனந்தத்துக்கு அளவே கிடையாது. உடனே கூடத்தை வெளியாக்கி அங்கு பீடம் ஒன்று தயார்செய்தனர். சுற்றூலில் வசித்த கத்தோலிக்கருக்கு அறிவித்து அழைத்து வந்தார்கள். பல வருடங்களின் பின் பஸிபூசையிலே பங்குபற்று வதென்றால் எவ்வளவு அருமையான கிருத்தியமென்று தினமும் பூசைக்குப் போகும் உங்களுக்கு விளக்குமா?

மலர்: ஏன்? உப்பின் அருமை உப்புச் சமைத்தாற்றான் தெரியுமென்பார்களே.

பாட்டி: வந்தவர்களெல்லோரும், வளர்ந்தவர்கள்; நல்ல பாவசங்கீர்த்தனம் செய்தார்கள். யேசுவின் பஸியிலே தங்களையும் தேவனுக்கு ஒப்புக் கொடுத்தார்கள். ஆவலோடு பிரசாதம் புசித்தார்கள். எவ்விதமான பத்தி பாவசத்தோடு அன்று அவர்கள் பஸிபூசையிலே பங்குபற்றினார்கள் என்று அவர்கள் முடிபுது. உளர்ந்து தான் அறியவேண்டும்,

அருள்: ஏன்? உப்பின் அருமை உப்புச் சமைத்தாற்றான் தெரியுமென்பார்களே.

மஞ்சு: இது எல்ல அருட்சியான சம்பவமாயிருக்கின்றதே! ஆனால் இது உண்மையான கதையா அல்லது உபகதையிலும் கெட்டிக்காரி என்று எங்கள் அப்பா சொன்னாரே, இல்லையா பாட்டி?

பாட்டி: இது கட்டுக்கதையில்லை மக்களா. உருக்கமான உண்மைச் சரித்திரம். நமது யாழ்ப்பாணக் குடாநாட்டிலே நடந்த சம்பவம். உண்மைச் சரிதைதான் உருவகக் கதையிலும் பார்க்க விசித்திரமான தென்று சொல்வார்கள். அதற்குத்தான் இதுவுமொரு அத்தாட்சி.

அருள்: அப்படியானால் அந்தப் பிச்சைக்காரனும் வந்த குருவானவரின் பெயரென்ன வென்று சொல்லமுடியுமா பாட்டி?

பாட்டி: ஏன் முடியாது. அவர்தானே நமது நாட்டில் நவரூப ஜோதியாகவந்து சத்திய வேதத்துக்குப் புத்தயிர் கொடுத்த புனித யோசவ்வாஸ் முனிவர். அவருக்குப் பிடவணக்கம் விசுவிலே கிடைக்க வேண்டுமென்று தினமும் மன்றுகிறோமல்லவா?

அன்பு: ஆமாம்; எங்கள் பாடசாலையிலும் அந்தச் செபத்தைச் சொல்லுகிறோம். ஆனால் அதன் காரணம் என்ன என்றுதான் எனக்கு விளங்கவில்லை. முத்திப்பேறுபெற்ற பட்டமாம். அது என்ன? என்னத்துக்கு என்று சொல்லுவீர்களா?

பாட்டி: அதைப்பற்றி அடுத்தமுறை சொல்லுகிறேன். இன்றைக்கு இவ்வளவும் போதும். ஒடிப்போய் விளையாடுங்கள்.

பாறு: மிகவும் நன்றி பாட்டி; போய்வருகிறோம்.

உருளும் உலகிலே

● அமெரிக்க ஜனாதிபதி ரிச்சன் அவர்கள் வத்திக்கானிடமாகத் தமது விசேட அரசியல்துவாராக ரியமித்திருக்கும் திரு. ஹென்றி கெபொட்லொட்ஜ் அவர்கள் தலைசிறந்த ஓர் அரசியல்வாதியாவார். இந்த ரியமனம் 20 வருடங்களுக்குப் பின்புரிசுத்த ஸ்தானத்துடன் அமெரிக்க அரசாங்கம் ஏற்படுத்தியுள்ள அதிகாரபூர்வமான தொடர்பாகும்.

● பாப்பாசரின் குருத்துவ தங்கப்பிலி விழாவின்போது வத்திக்கானிடமாகவுள்ள பிற நாடுகளின் ஸ்தானிகர்களும், அரசாங்க தூதவர்களும் அவரைச் சந்தித்துச் சோபனங்கூறியபோது, எல்லாவற்றிலும் மொய்த் தாம் ஒரு குருப் பிரசாதியென்றும், வத்திக்கான் உலக சமாதானத்திற்காகப் பணியாற்றி வருகிறதென்றும் கூறலாயினர்.

● ஆஸ்திரேலியாவிலே மெல்போர்ன் நகரில் 1973 ஆம் ஆண்டு நடந்தேறவிருக்கிற சர்வதேச சற்பிரசாதமாகாட்டுக்கான ஆயத்தங்கள் இப்போதே நடைபெறத்தொடங்கி விட்டன. இம்மகாநாட்டுக்கு உலகின் நானூ பகுதிகளிலுமிருந்து 250,000 மக்கள் சமூகமளிப்பார்களென எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இவர்களுக்கு கெல்லாம் அடக்கர் போதிய தங்கு வசதிகளையும், சேவைகளையும் அளிக்கக் கூடியதாயிருக்கும்.

● பாரம்பரியமாகத் தேவ அழைத்தல்களுக்குத் தலைசிறந்துவிளங்கும் அயர்லாந்திலும் குருத்துவ மாணவர்கள் தொகை கடந்த ஒன்பது வருடங்களிலும் ஏறக்குறையக் காற்பங்காவே குறைந்துபோயிருக்கிறது. 1960 ஆம் ஆண்டிலே அத்தேசத்திலுள்ள நானூவித குருமடங்களிலும் 3,299 குருத்துவ மாணவர்கள் இருந்தவிடத்திலே இன்று 2,334 மாணவர்களே இருந்து வருகிறார்கள்.

● அருளப்ப பாப்பானவர் அமரத்துவமெய்திய ஏழாவது வருடாந்த தினம் அண்மையில் வந்தபோது, வத்திக்கானில் நிறைவேறிய துக்கப் பாடற் பூசைக்கு அவருடைய சகோதரர்களான சவேரியோ நெற்கல்லியும், ஜியூசெப்பி நெற்கல்லியும் சமூகமாயிருந்தபின் சின்னப்ப பாப்பாசரால் மிகுந்த ஆர்வத்துடன் வாழ்ந்துப் பேட்டியருளப்பெற்றனர்.

● அமெரிக்க ஜனாதிபதி தமது விசேட தூதவர் ஒருவரைப் பரிசுத்தஸ்தானத்தினிடமாக ரியமித்திருப்பதானது அமெரிக்க அரசாங்கத்துக்கும் வத்திக்கானுக்கு மிடையே முறைப்படியான இராசிய உறவு ஏற்பட்டுள்ள தென்பதைக் கருதமாட்டாது.

● ஐக்கிய அமெரிக்க தேசத்தின் இன்றைய சனத்தொகை 20 கோடியே 36 லட்சத்து 16 ஆயிரத்து 268 பேர். இவர்களில் 4 கோடியே 78 லட்சத்து 72 ஆயிரத்து 89 பேர் அதாவது, முழுச் சனத்தொகையிலும் 23½ சத விசதமானோர் கத்தோலிக்கர். ஆயினும், சென்ற வருடத்திலே இவர்கள் தொகை 1,149 பேரால் குறைந்திருக்கிறது.

● ரியூயோர்க் நகரில் மட்டும் பல்வேறு கிறிஸ்த சபைகளின் ஸ்தாபனங்களுக்கும் சொந்தமாய் 27 கோடி பவுண்டெறுமதியான சொத்துகள் இருக்கின்றன. இவைகளுக்கு வரி விதிக்கிறதனால் வருடம் ஒன்றுக்கு 1 கோடியே 50 லட்சம் பவுண்ட வரியாக அறவிட முடியுமாம்.

● கனடாதேச ரொனென் ரோ நகரிலுள்ள சம்மிக் கேலின் ஆஸ்பத்திரியிலே அன்று திங்கட்கிழமை 50 வயதுடைய வரான வண. எர்வாட் மடிக்கன் சுவாமியாருக்கு மாற்று இருதயம் ஒன்று வைத்துப் பொருத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த இருதயத்தைத் தானஞ்செய்தவன் கார் விபத்து ஒன்றில் காயமுற்று மாணமடைந்த 14 வயதுடைய ஒரு பெண் பிள்ளையே.

பரி. தந்தை நியூசிலாந்துக்குப் போவாரா?

நியூசிலாந்துதேச வெளிநாட்டு நகர கருதினால் மக்கிவ்றி அடிகளார் பரிசுத்த தந்தைக்கு எழுதி, நியூசிலாந்துமக்கள் அவரைக்காண ஆசைகொண்டிருக்கின்றார்கள் என அறிவித்திருக்கிறார். பிரயாணகாலம் ஏற்கனவே குறிக்கப்பட்டு விட்டதால் தமது விண்ணப்பம் பயிர் தருமோ என்ற சந்தேகம் கருதினால் அடிகளுக்கு உண்டு.

போலாந்துக்கு இப்போது போகமுடியாது

போலாந்துதேச மேற்றிராணிமார் அண்மையில் பரிசுத்த தந்தையை போலாந்துதேசத்துக்கு விஜயம் செய்யுமாறு விண்ணப்பித்திருந்தனர். அவர்களுக்கு அனுப்பியபதிலில், இவ்வருடம் ஏற்கனவே வேறு பிரயாணங்கள் ஒழுங்குசெய்யப்பட்டிருப்பதாகவும், வத்திக்கானுக்கு அப்பால் அதிக காலம் செல்வது செய்யவது உசிதமன்று என்று அவர்களுக்குப் பரிசுத்த தந்தை அறிவித்திருக்கிறார்.

ரூப்செக்கின் வருங்காலநிலை என்னவாகுமோ?

இருவருடங்களுக்கு முன் செக்கோசிலாவாக்கியாவின் பொது உடைமைக் கட்சியின் முதல் காரியதரிசியாக இருந்து அந்நாட்டில் முற்போக்கான ஒரு புதியமுறையைக் கையாண்டு வந்த தலைவர் ரூப்செக் என்பவர் படிப்படியாக சகல பதவிகளிலிருந்தும் நீக்கப்பட்டுச் சென்ற வாரம் அந்நாட்டுப் பொதுஉடைமைக் கட்சியின் ருந்தும்நீக்கப்பட்டுவிட்டார் இப்படியாக நீக்கப்படுமுன் அவர் தருக்கிதேசத்திலே செக்கோசிலாவாக்கிய அரசியல் தூதுவராகக் கடமை யாற்றி வந்திருந்தார். இனிமேல் அவருடைய நிலைமை என்னவாகப் போகின்றதோ என்றகவலை அவரது அபிமானிகளுக்கு ஏற்பட்டிருக்கின்றது.

பள்ளி மாணவர்களின் வெய்யிலில் நிற்கத் தேவையில்லை

எமது நாட்டுக்கு யாரேனும் பிரமுகர்கள் வரும் போது பள்ளி மாணவர்களைத் திரளாக அவர்கள் போகும் விதிவழிகளில் இருமருங்கும் நிற்கவிட்டு, கைகளில் கொடிகளைக்கொடுத்து ஜெயகீதம் எழுப்பி அப்பிரமுகர்களுக்குச் சங்கை செய்யும் வழக்கம் எமது நாட்டில் பலவருடகாலமாக இருந்து வந்தது. வெய்யிலாயினும் மழையாயினும் பறவாய் பண்ணாது பிரமுகர்கள் சில மணித்தியாலங்கள் தாமதமாகவந்தாலும் காத்திருந்து சிறுபிள்ளைகள் பெரும் உபத்திரவத்துக்கு உள்ளாயிருந்

பல தேசங்களில்

● ஐக்கிய அமெரிக்க தேசத்திலுள்ள பல்வேறு கிறிஸ்தவ சபைகளுக்கும் சொந்தமாய் இருந்துவருகின்ற சொத்துகளுக்கு விதிக்கப்பட்டிருந்த வரி விலக்கை நீக்கிவிட வேண்டுமென்று கேட்டு நியூயோர்க்காவழக்கறிஞர் ஒருவரால் தொடரப்பட்டிருந்த வழக்கை அதே தேச சபிபிளிகேடு தன்ருபடி செய்திருக்கிறது.

● கப்பலைச் சந்திரனுக்கு அனுப்பி வைப்பதற்கான திட்டங்களைச் செய்வதில் அமெரிக்க விஞ்ஞானிகளில் ஒருபாலார் தீவிரமாக ஈடுபட்டிருக்கின்றனர். இந்த விண்வெளிக் கப்பல் சந்திரனிலே இன்னும் கண்டு பிடிக்கப்படாதிருக்கும் மறைமுகமான பல காரியங்களைக் கண்டறிவதற்குப் பயன்படுத்தப்பட்டிருக்கிறது.

● அரித்தபத்தாண்டுகளின் இறுதியிலே வியாழனுக்கு விண்வெளிக் கப்பல் ஒன்றை அனுப்பிவைக்க அமெரிக்க விஞ்ஞானிகளில் மற்றொருபாலார் ஆயத்தப்படுகின்றனர். இதற்கு முன்னோடியாக 1972-ம், 73-ம் ஆண்டுகளில் 'பியோனியர் எஸ்', 'பியோனியர் ஜி' எனும் ஆளில்லாத இரு விண்வெளிக் கப்பல்கள் வியாழனுக்கு அனுப்பிவைக்கப்படும். இவைகள் அதைப்போய்ச்சேர 50 கோடி மைல் பிரயாணஞ் செய்யவேண்டும். இதற்கு ஏறக்குறைய இரண்டு ஆண்டுகள் பிடிக்குவாம்.

● தற்போது ஜப்பானில் பெரும் பிரஸ்தாபமாக ஈடை பெற்று வரும் "எக்ஸ்போ-70" என்ற உலகவந்தக சந்தைக் காட்சி உலகின் பல நாடுகளுக்கும் ஈர்த்து வருகிறது. அப்பொருட்காட்சியில் தினமும் 83 தொன் குப்பை கூளம் சேருகிறதென்றால் அதன் விசேடத்தை எடுத்துக் கூற வேண்டியதில்லை. இந்தக் குப்பை கூளங்களை அப்புறப் படுத்துவதில் 133 தொழிலாளர் ஈடுபட்டிருக்கின்றனர். இதற்கெனத் தினமும் செலவாகும் பணம் 20 லட்சம் யென் நாளையமாகும்.

● உலக அரசியலில் தலைமை ஸ்தாபனமாக விளங்கும் ஐக்கிய நாடுகள் சபை சென்ற ஆனி 26 ஆம் திகதியன்று தனது 25 ஆம் வருட நிறைவைக் கண்டிருக்கிறது. அமெரிக்க ஜனாதிபதி டூஸ்வெல்டர் டம், பிரித்தானிய பிரதமர் வின்ஸ்டன் சேச்சிலும் இரண்டாவது உலக யுத்தத்தின் பின் எடுத்துக் கொண்ட பெருமுயற்சியே இந்தஸ்தாபனம் நிறுவப் படுவதற்கு முக்கிய காரணம் உலக சமாதானத்தை நிலைநாட்டுவதே இதன்முக்கிய நோக்கமாகும்.

● தது உண்மையே. இந்த உபத்திரவம் இனிமேல் எம் நாட்டுச் சிறு பிள்ளைகளுக்கு இருக்கமாட்டாது. இப்படியாகச் சிறு பிள்ளைகளைக் கொண்டு பிரமுகர்களை வரவேற்கும் முறையைப் புதிய அரசாங்கம் உடனடியாக அகற்றிவிடப் பிரதேச கல்வி அதிகாரிகளுக்கு உத்தரவிட்டிருக்கிறது.

● தேரீர் அருந்துவதால் மார்படைப்பு ஏற்படுவதைத் தவிர்க்கமுடிவுமென்று அமெரிக்க ஆராய்ச்சிக்குழு ஒன்று கண்டுபிடித்துள்ளது. தேரீர் மூலமாக நல்ல பயன் பெற வேண்டுமானால் சாப்பாட்டுக்கு முன் ஒருகோப்பை தேரீரும், சாப்பாட்டுக்குப் பின் ஒருகோப்பை தேரீரும் அருந்த வேண்டுமென்று இந்த ஆராய்ச்சிக்குழு சிபாரிசு செய்திருக்கிறது. சிலகாலமாக முயல் களுக்கு அவற்றின் உணவோடு தேரீர் கொடுத்து வந்ததிலிருந்து கண்டபலனே இதுவாகும்.

● காப்பி அருந்துவதினால் நல்ல இரத்தக் குழாய்கள் தடித்துப் போகும் ஆபத்து ஏற்படுகிறதென்றும், இது மார்படைப்புக்கு ஒரு காரணமாய் உள்ளதென்றும் அமெரிக்க ஆராய்ச்சிக்குழு கண்டு பிடித்திருக்கிறது. கொழுப்புச் சத்துள்ள உணவுகளை மிதமிஞ்சி உண்டாலும் இரத்தக் குழாய்கள் தடித்துவிடுமென்றும், இந்தக்கெடுதியைத் தடுத்திவிடுமென்றும் அது கண்டுபிடித்திருக்கிறது.

● லண்டன் நகர் வெஸ்ற்மினிஸ்டர் அகிமேற்றிராசனத்தின் புதிய துணைமேற்றிராணி மாராக நியமனஞ் செய்யப்பட்ட வண. விஃபர் குவா செல்லி, வண. ஜெ ரூ லட்

ஆலய மடு...

(6-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
மாசில்லாத இருதயத்திற்கு அர்ப்பணித்து அவரது தயையையிரந்து, தருவீர் இரக்கம், நீரே எமது நீங்காத துணை, மக்களும் மன்றாட்டைக் கேட்டருளும் என்று துதி சொல்லிப் புகழ்பாடித் துத்தியம் கூறவே வந்திருக்கும் பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்களையும் தமது மதுரித விழிகளால் நோக்கி அருமைத்திருமகனை வேண்டி அன்பு நிறை ஆசிரியை அனைவருக்கும் இரத்தருளுவார்.

● மகோன் குருமார் இருவரையும் அன்று வெஸ்ற்மினிஸ்டர் ஆசனக்கோவிலிலே கருதினால் லீனன் ஆண்டகையைத் தலைமைபாகக் கொண்டு 18 மேற்றிராணிமார் அபிஷேகஞ் செய்தார்கள்.

● லண்டன் நகரிலே கிறிஸ்தவ சிவிலிஸ்ட் தமகிரித்துவத்தின் ஆண்பத்திரியிலே 74 வயதுடைய ஒரு பெண்ஷன்காரான திரு. வால்ஹர் மைக்கோலே என்பவர் பாவித்த தபால்முத்திரைகளைச் சேகரித்த தாம்பிரித்த கிற்றுவரும் பணத்தைக் கொண்டு வேத போதக நாடுகளுக்கு மக்குகளும், 'லாண்ட்ரேவர்'களும் வாங்கியனுப்புவதற்குத் துணை செய்வதிலே தமது பொழுதைப் போக்குகின்றார்.

சீதனமும் பெண்களும்

(வாகரைவாணன்)
சீதனம் கேட்கும் செல்வப் பிள்ளைகளை மாதரே விழைய வேண்டா, நல்லாதரவு தரக்கூடிய ஒருவன் போதுமே வாழ்க்கைக்கு!
காசு பொருட்களைக் கையிலேந்திப் பேச வேண்டாம் விலை ஆண்களுக்கு! காசினியில் யாருக்கும் கன்னிய ரோர் வீசங் கூட இழப்போ?
ஆண்மைக்குப் பொருள் ஆளும் தன்மையென வீணுக்கோ கூறி வைத்தார்? மாணும் மனைவியைப் பேணத் தயங்குவோர் ஆணென்று கொள்வாரோ?
மங்கையர் கற்பும் மாசறு குணமும் மங்காத செல்வ மன்றோ? பொங்கு பணத்தோடு புகழ் குவிந்தாலும் எங்கே இதன் முன்னே!
பெண்ணினைக் கௌது பேசுந்திருமணம் மண்ணைப் போகட்டும்! எண்ணத்தை எங்கோ வைத்து ஏங்கிடும் கன்னியர்க் கொன்றுரைப்பேன்!
நெஞ்சோடு நெஞ்சாக நேரிற் கலந்தோனை வஞ்சியே நீ கொள்ளு! வஞ்சகர் உன்னை வாட்ட நினைத்தால் தஞ்சமென் றவனைச் சேர்!
சாதி சமயப் பேதங் குறுக்கிட்டால் ஊதித் தள்ளிவிடு! ஆதி அந்தயின்றி வாழங் காதலில் மாதே கலந்துவிடு!
வாழும் தலைமுறை வாலிபரே இந்தப் பாழும் நிலவேண்டா! நாளுமிதை எண்ணி ரவியும் பெண்களின் மீளாத் துயர் துடைப்பீர்!
பத்துப் பெண்களைப் பெற்றவர் நல்ல சொத்துக்குச் சொந்தக்காரர் இத்தலம் வாழச் செய்யும் மங்கையர் முந்திநீரும் போலவோர்.

பத்துக் கட்ட ...

(2-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
நாடு எவ்வாறு உருப்பட முடியும்?
புத்தர் அழகான மனைவியையும், குழந்தையையும், அரண்மனையையும், அரசபேரகத்தையும் துறந்து, மனிதனின் துன்பங்களுக்குக் காரணம் என்ன? அவைகளுக்கு மாற்று என்ன? என்கிற அமிர்த தத்துவத்தைக் கண்டு பிடித்த பின்னரே தாய்நாட்டுக்குத் திரும்புவேன்' என்று சபதம்செய்துவிட்டு இரத்தத்தில் வெளியேறினாராம். நம் நாட்டு மக்களின் வறுமையை நினைத்துக் கண்ணீர்விட்டாராம். தூய நெஞ்சம் கொண்ட சுவாமி விவேகானந்தர். இவ்வாறு அன்று ஏழை மக்களின் துன்பத்தைக்கண்டு வேதனைப்பட்ட பெரியார்கள் வாழ்ந்த நம் நாட்டில்தான் இன்று இத்தகைய பதுக்கல் பேர்வழிகளும் நம் நாட்டுக்குக் களங்கத்தை ஏற்படுத்தும்முறையில் வாழ்ந்துவருகின்றனரோ! இதை என்ன வென்று சொல்ல?
இரத்தத்தை உறிஞ்சும் முட்டைப் பூச்சிகளைப்போன்ற 'பிளாக் மார்க்கெட்' வியாபாரிகளால்தான் இன்று நம் நாட்டில் பழஞ் சோற்றுப் பாணையைத் திருடிக்கொண்டு செல்வதுமுதல் அறுவடை காலத்தில் வயலில் கதிர்களையோ காய்களையோ திருடிக்கொண்டு செல்வதுவரையில் எல்லாம் புதுமுறை களாகப் புகுத்துள்ளன போலும்! "ஓ வியாபாரிகளே, சரியான விலைக்கு உங்கள் சாக்குகளை கிற்பனை செய்யுங்கள். சாதாரண லாபம் போதும், அதற்குமேல் ஆசை உங்களுக்கு வேண்டாம்" என்று புனித சார்லஸ் பொரேமியா வியாபாரிகளுக்கு அறிவுரை கூறுகிறார்.
இன்று திருட்டு, கொள்ளை, வழிப்பறி போன்ற செயல்கள் எல்லாம் சில இடங்களில் சர்வ சாதாரணமாய் நிகழ்வதற்குக் காரணமே வியாபாரிகளின் ஒத்துழைப்பு நாட்டு மக்களுக்குக் கிட்டாத காரணத்தாலே ஆகும். அல்ஜீயர்ஸ் நாட்டில் உணவுப் பொருட்களைப் பதுக்கிவைப்பவர்களையும், உணவுப்பொருட்களைப் பிளாக்மார்க்கெட்டில் கிற்பவர்களையும் உடனே பிடித்துத் தூக்கில் போட்டு விடுகிறார்கள். அங்கு பிளாக் மார்க்கெட் கொடிய குற்றமாகக் கருதப்படுகிறது. ஆனால் நம் நாட்டிலோ...?
நன்றி —சத்தியபோதினி

விளம்பரம்
கவலைவய நீக்குங்கள்
உங்கள் கவலை எதுவானாலும் அது நீங்க வேண்டுமானால்; உங்கள் கஷ்டம் எப்படிப்பட்டதாயினும் அது மறைய வேண்டுமானால் கவலை வேண்டாம். உங்கள் பங்கு ஆலயத்திற்கு ஒருமுறை விஜயம் செய்யுங்கள். அன்பருடன் சில நிமிடநேரமாவது சல்லாபியுங்கள்; கவலை கடிதில் ஒழிந்துவிடும். மறவாதீர்கள்.
விபரங்களுக்கு: பங்குக் குரவர் சொந்தக் கோவில், தயாரிப்பு: இ. பே.

திருவழிபாட்டின் நாள்காட்டி

ஆடி - 1970

5	ஞாயிறு	வருடத்தின் 14-ம் ஞாயிறு	[ப]
6	திங்கள்	தினப்பூசை	[ப]
7	செவ்வாய்	புனித சிறில்	[வெ]
8	புதன்	தினப்பூசை	[ப]
9	வியாழன்	தினப்பூசை	[ப]
10	வெள்ளி	தினப்பூசை	[ப]
11	சனி	தினப்பூசை	[ப]

சத்தியவேத பாதுகாவலன்

பொதுநிலை அப்போஸ்தலத்துவம்

இன்றைய திருச்சபையில் பொது நிலையினருக்கு அதிக பங்கு அளிக்கப்படவேண்டுமென்று தீர்மானிக்கப்பட்டதைத் தொடர்ந்து, இது குறித்துப் பன்முறை சொல்லிலும் எழுத்திலும் வலியுறுத்தப்பட்டு வந்திருப்பதை அறிவோம். பொதுநிலையினரின் காலம் இது. ஞானஸ்நானம் பெற்ற ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனுக்கும் திருச்சபையின் பொது வாழ்வில் பங்குண்டு. திருச்சபையின் பணியிலும் பங்குண்டு. அப்போஸ்தலிக்க பணி துறவறத்தாருக்கு மாத்திரம் உரியதன்று. இல்லறத்தாரும் தத்தமக்குப் பொருத்தமான விதத்தில் இப்பணியை ஆற்றுவது அவர்கள் கடமைகளுள் ஒன்று என்பதைக் கடந்த சில வருடகாலத்தில் எண்ணற்ற தடவைகள் கேட்டிருக்கிறோம். ஆனால், இந்த மாறுதலுக்கு ஏற்ற விகிதத்தில் இல்லற அப்போஸ்தலர் அதிகரித்திருக்கிறார்களா என்பதுதான் கேள்வி. வத்திக்கான் சங்கத்திற்குமுன் கோயில் அலுவல்களில் பங்கெடுத்த தொகையினரைவிடத் தற்போது அதிகமானோர் பங்கெடுக்கிறார்களா? சனத்தொகை முன்னிலை இரட்டித்திருக்கும்போது ஆலயத் திருப்பணிகளில் பங்கெடுப்போர் தொகைமட்டும் ஏன் அதிகரிக்கவில்லை? அதுவும் எத்தனையோ புதிய சேவைகளுக்கு வழி திறக்கப்பட்டிருக்கும்போது தொண்டர் தொகை அருகிக்கொண்டு வருவானேன்? ஒரு சிலரே எல்லாவற்றிற்கும் ஓடி அலைய வேண்டியிருப்பது மற்றவர்களைவிட அவர்களுக்குக் கூடிய வசதியும் நேரமும் இருக்கின்றன என்ற காரணத்தினாலா? அல்லது போதுமான ஆட்கள் முன்வராத காரணத்தினாலா? வழிபாட்டு வேளையில் கோயிலில் நிரம்பி வழியும் சனத்திரளில் அப்போஸ்தலிக்க தொண்டு செய்ய நேரமும் வசதியும் உள்ளவர்கள் சிலரேனும் இல்லாமலா போய்விட்டனர்?

அதுதான் போகட்டும். பொது அப்போஸ்தலத்துவத்திற்கு நேரத்தை ஒதுக்கிவைக்கத்தான் முடியவில்லை. தனிப்பட்ட முறையிலாவது அப்போஸ்தலத்துவம் நடக்கிறதா? தம்முடன் பழகுவோர், உடன் தொழில்புரிவோர் முதலியோருக்குக் கிறிஸ்துவை அறிவிக்க எத்தனைபேர் முயற்சி எடுக்கிறார்கள்? ஆன்ம சரீர நற்கிருத்தியங்களை மேற்கொண்டு பிறரில் கிறிஸ்துவைக் கண்டு சேவிக்கச் சந்தர்ப்பங்களை ஏற்படுத்திக்கொண்டு அதன் மூலம் அப்போஸ்தலிக்க பணியில் ஈடுபட்டுள்ளோர் எத்தனைபேர் என்பதை அறிவதற்கு அதிக ஆராய்ச்சி தேவையில்லை.

உலகில் தமக்கு முன்னேற்றம், பணம், பதவி கிடைக்குமென்றால் ஒவ்வொழிச்சல் இல்லாமல் அலைந்துதிரிய உடன்படுகிறவர்கள் திருச்சபையின் பணியில் சில மணித்தியாலங்கள் செலவிடப் பின்வாங்குவது வியப்பாயிருக்கின்றது. இதற்குரிய காரணங்கள் பலவாக இருக்கலாம். போலிக் கௌரவம் சிலரைத் தடுக்கின்றது. நாம் சிரமப்பட்டுச் செய்வதைக் குருமாரும் கன்னியாஸ்திரிகளும் சுலபமாகச் செய்யலாம். நாம் ஏன் வீணாக அலட்டிக்கொள்ள வேண்டும் என்ற எண்ணம் சிலருக்கு; வேறு சிலர் முட்செடியுள் விழுந்த விதைகளைப்போல உலக காரியங்களால் அழுக்கப்பட்டு வேறெதற்கும் நேரமில்லாதவர்கள்; மற்றும் சிலர் தொண்டுசெய்ய மனமிருந்தும் நாம் செய்யக்கூடியது என்ன என்பதை

ஆலயமடு அதிசய இராணி

வளமிகு முல்லை நில மீது வானளாவிய சோலை சூழ, அங்கண் தேன் சிந்தும் மலர்கள் நிறைந்த வாழி நீர்மய மாயத் திகழ, அதன் மருங்கினில் மாண்புடன் விளங்கும் மாதாவின் ஆலயம் அழகுடன் நிலவ, அவ்வாலயத்துள் மகத்துவ சிங்கார மகிமைபுடன் இலங்கும் மருத மடுச் செபமாலே அன்னையின் மகிமையை எடுத்துரைக்க வல்லவர் யார்?

ஆலயத்துள் அன்னையின் அங்கையில் அமலசுதன், செங்கையிற் செபமாலே, தங்கமுடிமேற்சிரசில், துங்கபாதமதில் அழகுநிறை பூமலர்கள் எங்கணும் ஒளிவீசும் சோதிமயம், திரள் திரளாக அன்னையின் பக்தர்கள் செபமாலையைச் செபிக்கும் — பாவசமூட்டும் பக்தி நிறைந்த பண்புறு செயல்கள் மிகுந்து விளங்கும் காட்சியினைக் கண்ணுறும் மாட்சிதான் என்ன?

புண்ணியப் பயிர்களாக்கும் மாலே, பூவினிற் பாவிகள் தங்கும் சோலை, கற்பினில் வாடாக் கவினமலர் லீலி, காத்தனைத் தந்த கன்னிமை குன்றாத சீலி, துன்மனக்கூனியின் தலைமிதித்துக் குவலயம் காக்கவந்த பேருபகாரி, மருதமடு மகிமையுறு மாதரசியென மாண்புடன் இலங்குகின்றார்.

சோதி, தாரகை, சந்திரன், பறவைகள், விலங்குகள் ஆகியாம் படைப்புகள் மேதினி மாந்தர் தம்முடன் மேவிடும் புகழ் கூறிப் போற்றத் தீதிலாக் கன்னிகையாய், அன்னையாய்த் திகழ மாசில்லா மாதென மகிமை பெறும் அவதாரமெடுத்து மகிதலத்தில் தோன்றினார்.

பாவையில் ஒளிரும் தாரகையாய்ப் பரமசுதனின் திருத்தாயாய்க் கிருபைநிறை இராக்கினியாய், அரவை நசித்து, அம்புலி மிதித்துக் கதிரவனின் சுடரொளியை ஆடையாய்த் தரித்துக் கற்பலங்காரியாய் மன்னவன் தாவிதின் மகிழ்வுறு மாணிக்கமாய், விடிபொழுதினில் எழுகின்ற உடுவென மென்மையுற்று விண்ணோர்க்கரசியாய் மண்ணார்க்கரிய இரட்சகியாய் வந்துதித்தார்.

வானவன் கபிரியேலின் மங்கள மொழியேற்று மகிழ்ச்சி பொங்கத் தூய்மை நிறை ஆவியினற் தேவசுதனை உதரந்தாங்கிக் தூய்மை தங்க, ஈனமிகு பாவினை இரட்சிக்கும் வழியாய் இருளே நீக்கச் சோதியெனத் திகழும் திருச்சுதனின் ஆட்சி பூவினிற் துலங்க மாட்சிமையின் சொரூபமாய் வந்துதித்தார்.

அதிசயத் தாரகை காட்சி தர அகமகிழ்ந்து வானவர்

பண்ணிசைக்க அவனியில் நல்மனதோர் அமைதிபெற அன்புதரும் இரட்சகரை ஆவலுடனே பெதலகேம் மாநகரிற் பெற்றுத்தந்தார்.

கதிரவன் உடை அணிந்து பன்னிரு தாரகை முடி புனைந்து வெண்மதியைத் திருவடிகளால் மிதிக்கும் அழகுடன் மேன்மைபெற்று வாணலகுகெழுந்தருளி வானவர்க்கெல்லாம் மேலாக உயர்த்தப்பட்டுப் பாலோக பூலோக இராக்கினியாக முடி சூட்டப் பெற்றுத் தமது திருக்குமாரனின் அருகிருந்து செங்கோல் செலுத்திவருகின்றார்.

வார்து, பாத்திமா முதலாய புண்ணிய பூமிகளிற் கருணை மழை பொழிந்து, திருவருள் புரிந்து, திருபாத்திரைசெய்து வரும் பக்தர்களை அன்புடன் அழைப்பதுபோல மருத

ஆசிரியர், F. S. C. — வங்காலே

மடுத் திருப்பதியிலும் பக்தர்களை அன்புடன் அழைக்கின்றார், மருதமடுச் செபமாலே மாதா. ஆதலால், அன்னையின் சொர்ண பாதத் தேடி, அழகுறும் திருத்தாயின் ஆலயம் நாடி, ஆனந்தம் பொங்க அகமகிழ்ந்து இன்பப்பாக்கள் பாடி அவர் சலுகை பெற்றுய்யும் வரம் வேண்ட அருகில் ஓடி, வருடந்தோறும் வந்து குழும் பக்தர்களை வருணித்துரைத்தல் கூடுமோ?

சோராத அன்பினால் வாஞ்சைகொண்டு திராதபவநோய் தன்னைக் கண்டு, ஆராத மனதுடன் தஞ்சம் பூண்டு, மாறாத நோய் பிணி துன்பமென்று பாராயோ அன்னையே எம்மையின்று, பாரினிற் துயரெல்லாம் தீர்த்தால் நன்று என இரங்கி நிற்பவர் தியவழி யகன்று, தூய வழி நடந்து பிணிநீங்கி நல்வாழ்வுவந்தி வான்பதி சோவேண்டும் என இரந்து கேட்கும் பக்தர்களின் உருக்கமானமன்றாட்டை இரக்கமுடன் கேட்டு இன்னருள் புரிந்தருள்வார் மருதமடுச் சகாயமாதா.

நேயர் வானமே நினைத்துமைப் போற்றுவார்; தூயகானமே துதியுடன் பாடுவார்; தேவ ஞானமே தந்தருளென்றுமே; தாருமே சமாதானமே தாணியோர் உறவாடிடப் பாருமேமோட்சத்தில் நின்றமைப் பரிவுடன் காருமே என்றோதும் வாழ்த்துரைகளை அன்புடன் கேட்டு அருள் நிறை வரங்களைச் சொரிந்தருளுவார் சமாதானத்தின் இராக்கினி.

ஞாலமதில் வாழும் மாந்தர் நற்கதியே சேர நயந்து செபமாலே தந்தாய்; நாமெலாம் ஒன்றுசேர்ந்து என்றென்

றும் பக்தியுடன் பாவசமாய்ப் பணிந்து செபம் செய்து சீலமுறு வழிகளிலே திருப்பணிகள் பல புரிந்து சேயனுள், திருச்சுதனைத் தினமும் போற்றிப் பலன் பெறு நற் தவ வாழ்விற்கு திகழ்ந்து நாளும் ஆவலாய் அவர்பாதம் அண்டிச்சேர அருள் புரிவாய் அற்புதம்செய் மருதமடு அன்னையேயென்று கூறும் செபவேண்டுதல்களை இதயம் நினைந்து அருள்புரிவார் புதுமைமடுப் பொன்னாசி.

சிறுமை நிறை மாநிடர்யாம் வெறுமையுறு முலக வாழ்வினில் வீறு கொண்டு விண்களியாட்டமும், விரும்பு பொருளில் நாட்டமும் வேடிக்கை வினோதங்களிற் கூட்டமும் கூடி, மனம்போன வழிகளையே நாடி, மறுமையின் கதியினை மறந்து, நாளும் வாழ்வினிற் துயரினால் வாடி அருமையாம் உமது கருணையுறு பாதமே சரண்புகுந்தோம்; அடைக்கலம் அம்மாளெங்குறை பொறுத்தருள்வாயென்று இரங்கியமும் குரலோசையை என்றமே மறவாது உள்ளம் நினைந்து பவம் நீங்க அருள்புரிவார் மருதமடு அருள் மாதா.

அலைகடற் துரும்புபோல அலைகிறோம் நிலவுலகில், அலகைதன் வினையால் வந்த நாகினில் நின்று மீட்க மலையினிற் சிலுவை மீது விலையிலாக் குருதி சிந்தி ஆருயிர் தன்னை நீத்துத் தம்மையே பவியாகப் பரம தந்தையிடம் சந்ததெல்லாம் நினைவிலே கொண்டு நாளும் நேசமே மறவாது நான் நிமல சுதன் யேசுவையே நெஞ்சில் என்றும் வைத்துப் பூசித்துப் பலன் பெறவே பொழிந்தருள் கருணை நீயே என்று புகலும் மொழி கேட்டு அருள் புரிவார் ஆலயமடு அதிசய இராணி.

உலக மக்கள் அனைவரினதும் ஒப்பற்ற தாய், அருள் புரியும் கிருபாகரி, ஆருயிரும் மதுமும் தஞ்சமுமாய் அனைவரையும் அன்புடன் அரவணைக்கும் அன்னை, இக்கண்ணீர்க்கணவாயிலிருந்து துன்பினும் பாதேசிகளும் பாவி களுமான மக்களை வாணலகி விருந்து கருணையுடன் நோக்கிப் பார்க்கிறார்; பேய், உலகு, சரீரமெனும் பெருந்தீங்கிழைக்கும் சத்துருக்களிலிருந்து காப்பாற்ற, ஆபத்து வேளையில் பேருதவி புரிய அனுக்கிரகம் புரிந்தருள்வார்; பூவுலகிலிருந்து பெருமூச்செறியும் பாவினின் கூக்குரலைக் கேட்டுத் தமது திருக்குமாரனையிரந்து அனைவரும் நித்திய சிவியம் பெறவருள் புரிவார்.

நற்றுணை நீரேயென்று நம்பி வந்தோம் தாயே! வற்றுமோ உன் கிருபையின் சமுத்திரம், அன்பின் தடங்கடல், அருட்பிரசாதம், சற்று எம்மேல் தயை சுரந்தால் என்று முற்றுமே தம்மை மருதமடு அன்னையின்

(தொடர்ச்சி 5-ம் பக்கம்)

அறியாமல் பின்னிற்பவர்கள். இப்படிப் பலதரப்பட்ட மக்களை ஒன்றுதிரட்டி அவர்களது சக்திகளைத் திருச்சபை வாழ்வுக்குப் பயன்படுத்தவேண்டுமானால் அதற்குப் பகீரதப் பிரயத்தனம் செய்யவேண்டும். இல்லை யெல் பொது நிலையினரின் அப்போஸ்தலத்துவம் வெறும் ஏட்டுச் சுரைக்காயாகவே இருக்கும்.